

哈里斯打破美参议院表决 "一票破局"纪录



哈里斯在美国华盛顿白宫出席活动的资料照片(2022年4月11日摄)。 新华社记者 刘杰 摄

新华社北京12月6日电美国副总统兼参议院议长卡玛拉·哈里斯5日打破了保持近两百年的美参议院表决"一票破局"个人纪录。

哈里斯当天在参议院第32次投下打破僵局的一票,从而推动一项人事任命程序继续进行,随后第33次投票,使这项任命获得通过。

依据美国宪法,国会参议院议长由副总统 兼任,参议院议长可依据职权在参议院表决中 支持和反对票势均力敌的情况下投下打破僵 局的一票。

当天,参议院就民主党籍总统约瑟夫·拜登提名的一名联邦法官人选表决。一名民主党人与共和党阵营一样投下反对票,从而赞成和反对票出现50对50的局面。作为民主党人的哈里斯投下赞成票,任命最终获得通过。

由此,哈里斯打破19世纪早期由约翰·卡尔霍恩创造的纪录。

卡尔霍恩1825年至1832年出任副总统兼国会参议院议长,在任8年里31次在参议院投下打破僵局的一票。鉴于哈里斯第一个任期还有一年时间,"一票破局"新纪录次数可能继续增加。

2020年大选后,民主、共和两党在参议院 各控制50个席位;2022年国会改选后,民主 党在参议院对共和党获得51席对49席的微 弱优势

由于政治极化、党争激烈,哈里斯不得不 屡屡出马,投下决定性一票,包括拜登政府在 2021年新冠疫情期间推出的1.9万亿美元救助 纾困政策和去年的《通胀削减法案》。

今年7月,哈里斯同样在一项人事任命表决中投出关键票,在一届任期内追平了卡尔霍恩以两届任期创下的纪录。美国历史学者乔尔·戈德斯坦当时指出,这样的表决局面反映出美国政治气候"如此极化,即使是一些本应迅速通过的事项,都需要副总统投下打破僵局的一票"。

美国政坛今年屡次出现尴尬的新纪录。年初,新一届国会开幕当天,便创造100年来首次没能在首轮投票选出国会众议院议长的纪录。3天下来,更是164年来首次出现需要超过10轮投票才可能选出众议院议长的局面。最终,历时4天、经过15轮投票,时任众议院共和党领袖凯文·麦卡锡才当选议长。

10月初,麦卡锡因党内右翼保守派反对,成为美国历史上首名被罢免的在任国会众议院议长,众议院随之陷入瘫痪状态。新议长持续难产,经过三周争夺,来自路易斯安那州的共和党保守派成员迈克·约翰逊最终当选。

(惠晓霜)

以一己之力阻挠 数百军官晋升

这个参议员终于"松口"



2021 年 8 月 3 日在美国弗吉尼亚州阿灵顿拍摄 的五角大楼。 新华社记者 刘杰 摄

新华社北京12月6日电 因阻挠美国国会参议院 批准数百名军官晋升而被民主、共和两党批评的参议 员汤米·图伯维尔5日终于松口,同意"部分结束"业已 持续约10个月的阻挠操作。这令超过400名美军高级 军官得以获得晋升批准,不过,仍有10余名将领被他 挡在"关"外。

因不满国防部军人堕胎福利政策,这名共和党籍 参议员3月以来阻止美军高级军官在参议院的提名认证,导致数百人晋升之路受阻,许多重要岗位空缺,只 能由候任者代理。8月,美国首次出现海军陆战队司 令、陆军参谋长、海军作战部长三个重要岗位没有主官 的情况。

图伯维尔是参议院军事委员会委员,因反对军人堕胎福利政策而在军官晋升提名认证方面"用权"。此举遭到民主、共和两党批评,被指危害军事战备和国家安全。有军方退役将领指责图伯维尔把获得提名的军官挟为"政治人质"。

图伯维尔5日与共和党参议员同事会面后宣布,部分放弃阻挠行动。参议院稍后"批量"通过425名高级军官的提名。然而,图伯维尔仍然阻挡着11名四星将军的上任之路。尚不清楚这一美国政坛奇观何时能结束。

民主党籍美国总统约瑟夫·拜登5日说,图伯维尔的做法"没有道理",他和支持这种做法的其他共和党议员"出于党派目的,伤害了数以百计军人及军属,威胁到国家安全"。

国防部发言人帕特里克·赖德说,美军北方司令部、网络司令部和太空司令部司令等提名认证仍然受阻,将继续敦促图伯维尔彻底放弃阻挠。而图伯维尔声称:"双方基本上打了个平手。"

(惠晓霜)

韩消费者对苹果集体诉讼案 二审部分胜诉

新华社首尔12月6日电(记者冯亚松 陆睿)韩国首尔高等法院6日判决韩消费者对苹果集体诉讼案二审部分胜诉,并要求苹果公司向7名原告各赔偿7万韩元(约合380元人民币)。

首尔高等法院没有接受原告关于iPhone 更新旧款 手机操作系统属于损坏机器或恶意程序的主张,但称 "即使更新是为了防止机器电源关闭,也限制了中央处 理器(CPU)或图形处理装置(GPU)等的性能"。

首尔高等法院认为,关于更新操作系统的结果和影响,苹果和消费者之间存在"相当大的"信息不对称。苹果公司没有向消费者充分说明可以选择是否安装更新,侵害了消费者的选择权并导致其产生精神损失,因此负有赔偿责任。

2018年初,韩国消费者以iPhone系统更新导致旧款手机性能下降,变相迫使用户更换新款机型为由,针对苹果韩国公司等提起集体诉讼,要求其向每人赔偿20万韩元(约合1088元人民币)。

首尔中央地方法院在今年2月的一审中判决原告 败诉,理由是"很难判定iPhone的性能调节功能对用户 产生负面影响。"当时,共有约6.2万名消费者参与针对 苹果的集体诉讼案,其中7人不服并提出上诉。